

2013最美宁波人

评选

宁波进口商品展示交易中心 宁波银行 协办

贴心
杨妈

“杨妈”叫杨屹灵，宁波卫生职业技术学院护理专业的一名80后辅导员。

年纪轻轻的被叫“妈”，因为她呀像妈一样爱“唠叨”：变天了，她会叮嘱学生“记得添衣服”；马上考试了，她会提醒学生“要加油哦”。

这“唠叨”背后，积淀的是一份沉甸甸的责任。

杨妈个子不高，圆脸，说话总带着笑。

去杨妈家采访时，两个学生正和杨妈有一搭没一搭地聊着天，间或互相拍拍肩膀，来个拥抱。

杨妈看上去是一个好脾气的人，无论两个孩子怎么没大没小地开玩笑，她都一副无所谓的样子。

就是这样一个她，让宁波卫生职业技术学院护理专业的1300多个学生爱着，也信任着。

“她真的比我妈还唠叨呢！”护理专业12级学生龚婷朝杨妈努努嘴，甜甜一笑，说：“就连淘宝购物节，她也不忘发短信提醒大家少花钱。”

龚婷显然已经习惯了耳边时常响起这样的“唠叨”声，每每听到，“心里总会觉得暖暖的。”

杨妈就这么像“妈”一样守护每一个孩子。去年军训时，一名广东来的姑娘水土不服，又吐又拉。杨妈陪姑娘去医院挂急诊，从下午5点多，一直陪到凌晨两三点钟。

姑娘哭了，说：“病得双眼迷蒙时，看到的是杨妈忙进忙出的身影。”

杨妈真的很忙。1300多个孩子，失恋了，找杨妈，谈不上恋爱，还是找杨妈；东西落了，找杨妈，要领东西了，还是找杨妈。

“杨妈热线”24小时为孩子们开通，“多的时候，一天要接200个电话。”

结果，杨妈忙到终身大事都还没解决。有一次，眼看着就要跟相亲对象见面了，学生一个电话，又把她召回了学校。杨妈扭捏着说：“自那以后，再也没见过那个相亲对象。”

如今，孩子们也开始操心起杨妈的终身大事，高呼：“杨妈，赶紧给我们找个爸来！”

乐观的杨妈，有时也会伤感。想着这群孩子终会离开，她忍不住感慨：“好像离这一天越来越近了！”倒是两个孩子，在旁边安慰起了杨妈，“放心，我们一定会经常回来看你的。”

杨妈还记得，刚工作那会儿，学校党委书记跟他们这帮辅导员说：“也许你们做不到把这些孩子当亲生孩子一般对待，但希望你们能把他们当弟弟妹妹看待。”

沉默了一会，杨妈说：“我想我是做到了。”

记者 梅薇 文 胡龙召 摄

